

Сценарий
музыкально-литературной композиции
«Природа – наш любимый дом!»
2017 – год экологии в России

на фоне слайда «планета Земля»

Всё это – наша родная планета Земля, наш общий дом, в котором мы с вами все вместе живем. Богата и разнообразна ее природа. На суше, в воздухе, в воде и под водой – всюду кипит жизнь. И эта жизнь полна тайн, загадок и чудес.

Природа играет важную роль в жизни человека.

Природа это:

- ✓ среда обитания, в которой живут и трудятся люди,
- ✓ кладовая природных ресурсов,
- ✓ источник здоровья и вдохновения.

«Наша планета» 🌿

Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных.

Лишь на ней одной цветут,
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо.

Береги свою планету –
Ведь другой, похожей, нету!

(Я. Аким)

Сколько на ней прекрасного и удивительного!

Сколько интересного можно увидеть в лесу, в поле, у реки или около своего дома! Надо только внимательно присмотреться.

А какой океан звуков окружает нас! Пение птиц и шелест листьев, шум ветра и шорох дождя, раскаты грома и рокот волн...

Богата и неповторима природа своими красками и формами.

Природа - это храм красоты!

«В природе столько красоты!» 🌿

В природе столько красоты –
Вглядись, и ты поймешь,
Зачем росистые кусты
Окутывает дрожь.

Куда, журча, ручей бежит,
Прозрачнее стекла,
О чем под вечер, в поле ржи,
Поют перепела...

Пусть станет сердцу твоему
Понятна птичья речь –
И ты научишься тому,
Как это все беречь.

(В. Чижов)

Звучит «Мелодия» из альбома «Тайный сад» Р. Ловланда.

Образы природы занимают одно из главных мест в искусстве. Очень часто тема природы неразрывно связана с темой Родины.

Нет в России поэта, художника, композитора, душа которого не отзывалась бы на красоту родной природы. Все **времена года** проходят перед нами в стихах Пушкина и Лермонтова, Тютчева и Фета, Бунина и Пастернака, Есенина и Рыленкова, в произведениях Тургенева и Толстого, Паустовского и Чехова, в полотнах Саврасова и Шишкина, Левитана и Поленова, Репина и Серова, в музыке Чайковского, Мусорского, Глинки, Свиридова. Они творили в разные годы и столетия, но их объединяет общее - любовь к Родине, родной земле.

«Все богатства русского пейзажа» 🌿

Все богатства русского пейзажа
В полное владенье нам даны:
Вьюжных зим серебряная пряжа,
Кружева зеленые весны.

Летний полдень в поволоке зноя,
Вечер, заглядевшийся в ручей,
Узорочье луговин цветное,
Теплый воск желтеющих полей.

Расписные крылья листопада
Над бездонной синевой озер.
Все это твое, и сердце радо
Целый мир влюбить в родной простор.

(Н. Рыленков)

Звучит русская народная песня в обработке Г. Бойцовой «Утушка луговая».

В искусстве уже давно зима, весна, лето и осень означают нечто большее, чем времена года. Они связаны с жизненным циклом человека (пробуждением и расцветом его жизненных сил или угасанием), с его настроениями радости, веселья, грусти или скорби. Творцы видят природу как живое существо.

Часто картины лета воплощают радость жизни, праздник, беззаботную пору детства и развлечений.

Звучит «Танцую с регтаймом» И. Бойко

Сегодня природа, как никогда, нуждается в нашей защите, заботе и любви. Во всем мире экологические проблемы стали одними из самых острых.

Вмешательство человека во все сферы природы привели к негативным последствиям.

Писатель Михаил Пришвин не устал говорить о том, что природа и человек – это одно, необходимо наше согласие с ней.

Очень важно, чтобы каждый человек научился любить и ценить природу.

Берегите эти земли, эти воды, 
Даже малую былиночку любя.
Берегите всех зверей внутри природы,
Убивайте лишь зверей внутри себя.

Природа – это дом, в котором мы живем, 
И в нем шумят леса, текут и плещут реки.
Под небом голубым, под солнцем золотым,
Хотим мы в доме этом жить вовеки.

Звучит «Шторм» А. Вивальди Исполняет ансамбль скрипачей.

Спасибо за внимание!

Подготовила преподаватель

Е. А. Ситникова

